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Protokół nr XXII/VII/2026 

z XXII Sesji Rady Powiatu w Poznaniu 

w dniu 18 marca 2026 r. 

 

Obrady rozpoczęto 18 marca 2026 o godz. 10:00, a zakończono o godz. 13:02 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 28 członków. 

Obecni: 

1. Anna Ankiewicz 

2. Remigiusz Błachnio 

3. Paweł Bocian 

4. Jan Broda 

5. Dominika Buczkowska 

6. Piotr Burdajewicz 

7. Artur Chwiłkowski 

8. Waldemar Demuth 

9. Jarosław Dobrowolski 

10. Marzena Fiedler 

11. Tomasz Gintrowicz 

12. Marek Gola 

13. Jan Grabkowski 

14. Zbigniew Jankowski 

15. Paweł Jazy 

16. Anna Kabacińska 

17. Magdalena Kosakowska 

18. Tomasz Łubiński 

19. Przemysław Matuszak 

20. Elżbieta Nawrocka 

21. Armin Niewiadomski 

22. Jolanta Pankowska 

23. Honorata Przybylska 

24. Jacek Sommerfeld 

25. Andrzej Strażyński 

26. Łukasz Szał 

27. Seweryn Waligóra 

28. Mirosław Wieloch 



2 

 

29. Mikołaj Witaszyk 

 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady zanim oficjalnie otworzył sesję zapoznał zebranych z obowiązkową klauzulą 

informacyjną, że obrady Rady Powiatu w Poznaniu są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk. Podstawą prawną jest artykuł 6 ustęp 1 litera C rozporządzenia ogólnego 

o ochronie danych osobowych zgodnie z którym przetwarzanie jest niezbędne do wypełnienia 

obowiązku prawnego wskazanego w artykule 15 ustęp 1a ustawy o samorządzie powiatowym. 

Następnie otworzył XXII sesję Rady Powiatu w Poznaniu, witając zebranych, w tym: Starostę, Członków 

Zarządu Powiatu w Poznaniu, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie w Poznaniu, wszystkich zaproszonych gości, wszystkich Radnych Powiatu Poznańskiego, 

obecnych na Sali oraz osoby oglądające transmisję obrad. 

 

2. Stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził kworum. W sesji uczestniczyło 28 

radnych. Przewodniczący stwierdził, że Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

Porządek obrad został przyjęty przez Radę bez zmian, w formie, w jakiej został przesłany radnym. 

 

4. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Powiatu w Poznaniu w dniu 28 stycznia 2026 r. 

Prowadzący obrady oznajmił, że nie wpłynęły na jego ręce żadne uwagi do protokołu. Zapytał, czy ktoś 

z Radnych chciałby zabrać głos lub zgłosić uwagi do protokołu z XXI sesji. 

 

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Powiatu w Poznaniu w dniu 28 stycznia 2026 r.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (24) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Marek Gola, Jan Grabkowski, 

Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta 
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Nawrocka, Jolanta Pankowska, Honorata Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, 

Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch 

BRAK GŁOSU (1) 

Artur Chwiłkowski 

NIEOBECNI (4) 

Tomasz Gintrowicz, Przemysław Matuszak, Armin Niewiadomski, Mikołaj Witaszyk 

 

Protokół z XXI sesji Rady Powiatu w Poznaniu został przyjęty. Wydruk z głosowania imiennego stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

5. Wystąpienie Starosty Poznańskiego z wnioskiem o wybór Członka Zarządu Powiatu w Poznaniu. 

 

Pan Jan Grabkowski Starosta Poznański poinformował, że w związku z przejściem na emeryturę Elżbiety 

Nawrockiej i złożoną przez nią rezygnacją, proponuje jej ponowny wybór na Członka Zarządu. Podkreślił 

dobrą współpracę i merytoryczne przygotowanie kandydatki. 

 

Pani Elżbieta Nawrocka wyraziła zgodę na kandydowanie.  

 

6. Wybór Komisji Skrutacyjnej. 

 

Prowadzący obrady poinformował, że zadaniem tej komisji obecnie będzie przeprowadzenie wyboru 

Członka Zarządu Powiatu w Poznaniu. W skład komisji wchodzą wyłącznie radni. Nieobligatoryjnie  

i niewynikające z przepisów prawa, ale ważne będzie zagwarantowanie reprezentacji w składzie komisji 

wszystkim opcjom politycznym. Zaproponowano skład Komisji Skrutacyjnej: Anna Kabacińska, 

Dominika Buczkowska, Łukasz Szał, Honorata Przybylska. Wszyscy wyrazili zgodę na pracę w tej komisji. 

„Proponuję Państwu radnym przyjęcie przedstawionego składu Komisji Skrutacyjnej przez aklamację. 

Jeśli nie usłyszę innej propozycji (wniosku), będę uważał, że rada przyjęła Komisję Skrutacyjną przez 

aklamację.” 

Nikt nie zabrał głosu.  

Skład Komisji Skrutacyjnej został  przyjęty przez aklamację.   

Przewodniczący Rady poprosił Członków Komisji Skrutacyjnej, aby dokonali spośród siebie wyboru 

Przewodniczącego Komisji. 
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Pani Anna Kabacińska poinformowała, że Komisja wybrała na Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej jej 

osobę.  

7. Wybór Członka Zarządu Powiatu w Poznaniu. 

 

a) głosowanie tajne, 

Pan Łukasz Szał, Członek Komisji Skrutacyjnej, dokonał prezentacji urny w celu okazania, że jest pusta. 

Następnie przystąpiono do głosowania. Pani Dominika Buczkowska, Członek Komisji Skrutacyjnej,  

wywołała w kolejności alfabetycznej Radnych, którzy otrzymali kartę do głosowania i po dokonaniu 

odpowiedniego skreślenia, oddali swoje głosy do wcześniej przygotowanej urny.  

Prowadzący obrady ogłosił 10-minutową przerwę techniczną. 

W trakcie przerwy w obradach Komisja Skrutacyjna dokonała obliczenia głosów.  

Po wznowieniu obrad Pani Anna Kabacińska Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, odczytała protokół 

Komisji Skrutacyjnej: „(…) Uprawnionych do głosowania było 26 Radnych, udział w głosowaniu wzięło 

26 Radnych, oddano 26 ważnych głosów. Za wyborem Pani Elżbiety Nawrockiej oddano 22 głosów, 

przeciw – 4 głosy, wstrzymujących się od głosu – 0. Komisja stwierdza, że Pani Elżbieta Nawrocka została 

wybrana na Członka Zarządu Powiatu w Poznaniu. (…)”  

Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

b) odczytanie uchwały DRUK NR 318. 

Prowadzący obrady odczytał treść uchwały w sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu w Poznaniu 

(DRUK NR 318). Jednocześnie złożył gratulacje Pani Elżbiecie Nawrockiej.  

Uchwała Nr XXII/317/VII/2026 w sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu w Poznaniu, stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

 

8. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie oraz organizacji Rodzinnej 

Pieczy Zastępczej w 2025 roku. Ocena zasobów pomocy społecznej. 

 

Pani Anna Czerniak, dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Poznaniu, przedstawiła 

sprawozdanie z działalności jednostki w 2025 roku, organizacji pieczy zastępczej oraz oceny zasobów 

pomocy społecznej. 
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Kluczowe obszary przedstawione w prezentacji, która stanowi załącznik do protokołu: 

Piecza zastępcza (rodzinna i instytucjonalna) 

• Statystyki: Na koniec 2025 roku w rodzinnej pieczy zastępczej przebywało 574 dzieci, które 

mieszkały w 383 rodzinach. Liczba dzieci w pieczy wykazuje tendencję wzrostową; w samym 

2025 roku w tej formie opieki umieszczono 99 osób. 

• Wsparcie i szkolenia: PCPR przeprowadziło 873 konsultacje psychologiczne dla rodzin oraz 

przeszkoliło 36 osób na kandydatów do pełnienia funkcji rodziny zastępczej (w tym 11 na 

rodziny zawodowe). 

• Placówki: Powiat dysponuje 72 miejscami w pieczy instytucjonalnej (placówki socjalizacyjne i 

rodzinne domy dziecka). W 2025 r. umieszczono w nich 35 dzieci z powiatu poznańskiego.  

• Finansowanie: Rodziny spokrewnione otrzymują 1002 zł miesięcznie na utrzymanie dziecka, 

natomiast rodziny niezawodowe i zawodowe – 1517 zł. Wynagrodzenia dla rodzin zawodowych 

wahają się od 1700 zł do 7000 zł (w przypadku pogotowia rodzinnego). 

• Koszt gmin: Gminy współfinansują pobyt dzieci w pieczy (10% kosztów w pierwszym roku, 30% 

w drugim i 50% po trzech latach). Dyrektor podkreśliła wagę pracy asystentów rodziny w 

gminach, aby dzieci mogły jak najszybciej wracać do rodzin biologicznych. 

Pomoc społeczna i ośrodki specjalistyczne 

• Domy Pomocy Społecznej (DPS): W 2025 r. do DPS przyjęto 28 osób, a na koniec roku 15 osób 

oczekiwało na miejsce. 

• Dom Samodzielnego Rodzica w Lisówkach: Placówka przyjęła łącznie 61 osób (posiada 36 

miejsc), wspierając rodziców w kryzysie w procesie usamodzielnienia. 

• Mieszkania chronione i treningowe: Korzystało z nich łącznie 10 osób (5 w Lisówkach i 5 w 

Kobylnicy). 

• Ośrodek Interwencji Kryzysowej: Dysponuje 16 miejscami hostelowymi; w minionym roku 

skierowano tam 32 osoby. 

• Przeciwdziałanie przemocy: PCPR współpracuje z policją i służbą zdrowia, wdrażając m.in. 

standardy ochrony małoletnich (w 2025 r. zgłoszono 11 zdarzeń w rodzinach zastępczych). 

Rehabilitacja osób z niepełnosprawnościami 

• Budżet: Na rehabilitację społeczną wydatkowano łącznie 18 357 930 zł.  

• Warsztaty Terapii Zajęciowej (WTZ): Największa część środków (ponad 13,6 mln zł) została 

przeznaczona na działalność 8 warsztatów, w których uczestniczy 313 osób.  

• Inne zadania: Dofinansowano likwidację barier architektonicznych i komunikacyjnych, turnusy 

rehabilitacyjne oraz zaopatrzenie w sprzęt ortopedyczny. 

Projekty i programy dodatkowe 

PCPR realizuje szereg projektów unijnych i krajowych, w tym: 
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• Wsparcie w deinstytucjonalizacji pieczy: Projekt obejmujący diagnozy, korepetycje i grupy 

wsparcia (trwa do czerwca 2026 r.).  

• Aktywny Samorząd: Wsparcie dla osób niepełnosprawnych chcących zachować aktywność 

zawodową. 

• Programy mieszkaniowe: „Mieszkanie Absolwent” i „Dostępne Mieszkanie”. 

Podsumowując, Anna Czerniak wskazała, że PCPR zatrudnia 53 osoby i rzetelnie realizuje szeroki zakres 

zadań z obszaru pomocy społecznej i wsparcia osób potrzebujących w powiecie. 

 

9. Rozpatrzenie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady 

Powiatu w Poznaniu w roku 2025 – DRUK Nr 319. 

 

Pan Seweryn Waligóra Przewodniczący Komisji Rewizyjnej omówił 8 posiedzeń i przeprowadzone 

kontrole (m.in. w DPS Lisówki i w zakresie ochrony powietrza), które nie wykazały 

nieprawidłowości. Dochody powiatu w 2025 r. wyniosły 645 mln zł (98,1% planu), a wydatki 594 

mln zł (94,6% planu). Komisja jednogłośnie zawnioskowała o udzielenie absolutorium Zarządowi. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 

w Poznaniu w roku 2025 – DRUK Nr 319.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 28, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (28) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz 

Gintrowicz, Marek Gola, Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena 

Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata 

Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, 

Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (1) 

Przemysław Matuszak 

 

Uchwała Nr XXII/318/VII/2026 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady 

Powiatu w Poznaniu w roku 2025, została przyjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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10. Rozpatrzenie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Skarg, Wniosków 

i Petycji Rady Powiatu w Poznaniu w roku 2025 – DRUK Nr 320. 

 

Pani Jolanta Pankowska Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poinformowała o oddaleniu 

dwóch skarg (m.in. na ścieżkę w Komornikach) oraz częściowym uwzględnieniu petycji dotyczącej drogi 

w gminie Kleszczewo. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Powiatu w Poznaniu w roku 2025 – DRUK Nr 320.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 28, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (28) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz 

Gintrowicz, Marek Gola, Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena 

Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata 

Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, 

Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (1) 

Przemysław Matuszak 

 

Uchwała Nr XXII/319/VII/2026 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Poznaniu w roku 2025, została przyjęta i stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

11. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/32/VII/2024 Rady Powiatu w Poznaniu z 

dnia 17 maja 2024 r. w sprawie wynagrodzenia Starosty Poznańskiego Pana Jana Grabkowskiego – 

DRUK Nr 321. 

 

Przewodniczący Rady w uzasadnieniu powiedział m.in., że waloryzacji podlega wynagrodzenie Pana 

Starosty o 3% (wzrost o ok. 650 zł brutto). 
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Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/32/VII/2024 Rady Powiatu w Poznaniu z dnia 17 

maja 2024 r. w sprawie wynagrodzenia Starosty Poznańskiego Pana Jana Grabkowskiego – DRUK Nr 

321.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (23) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Marek 

Gola, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz Łubiński, 

Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn 

Waligóra, Mirosław Wieloch 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Tomasz Gintrowicz, Honorata Przybylska, Jacek Sommerfeld, Mikołaj Witaszyk 

BRAK GŁOSU (1) 

Jan Grabkowski 

NIEOBECNI (1) 

Przemysław Matuszak 

 

Uchwała Nr XXII/320/VII/2026 w sprawie zmiany Uchwały Nr II/32/VII/2024 Rady Powiatu w Poznaniu 

z dnia 17 maja 2024 r. w sprawie wynagrodzenia Starosty Poznańskiego Pana Jana Grabkowskiego, 

została przyjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

12. Rozpatrzenie uchwały w sprawie wyznaczenia dodatkowych przedstawicieli do Zgromadzenia 

Związku powiatowo-gminnego „Wielkopolski Transport Regionalny” – DRUK Nr 322. 

 

Pan Starosta poinformował, że uzasadnienie uchwały opiera się na zapisach statutu związku oraz 

zmianie wielkości udziału finansowego Powiatu Poznańskiego w tej strukturze. Kluczowe powody 

podjęcia uchwały: Zgodnie ze statutem związku, liczba przedstawicieli danego samorządu zależy od 

wysokości jego składki w ogólnej sumie składek: 

- udział do 10% – 1 przedstawiciel, 

- udział od 10% do 22% – 2 przedstawicieli, 

- udział powyżej 23% – 3 przedstawicieli. 
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Dotychczas Powiat Poznański posiadał ponad 23% udziałów, co pozwalało na wyznaczenie trzech 

reprezentantów (trzecim była pani Aleksandra Sadowska). Jednak po przyjęciu ośmiu nowych członków 

do związku, udział powiatu spadł do 17%, co zgodnie z przepisami ograniczyło liczbę przysługujących 

mu przedstawicieli do dwóch osób. W związku z nowymi limitami zaproponowano wyznaczenie 

jednego dodatkowego przedstawiciela (obok Starosty). Wicestarosta Tomasz Łubiński,  uczestniczy w 

pracach związku od początku jego istnienia, dlatego Starosta poddał jego kandydaturę pod głosowanie, 

prosząc o akceptację. Statut przewiduje, że przedstawiciele są wybierani na okres do 31 marca, co 

wymusiło uregulowanie tej kwestii na bieżącej sesji. 

 

Andrzej Strażyński, poinformował, że Komisja Komunikacji, Budownictwa i Infrastruktury projekt 

uchwały, zaopiniowała pozytywnie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie wyznaczenia dodatkowych przedstawicieli do Zgromadzenia Związku 

powiatowo-gminnego „Wielkopolski Transport Regionalny” – DRUK Nr 322.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 28, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (28) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz 

Gintrowicz, Marek Gola, Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena 

Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata 

Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, 

Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (1) 

Przemysław Matuszak 

 

Uchwała Nr XXII/321/VII/2026 w sprawie wyznaczenia dodatkowych przedstawicieli do Zgromadzenia 

Związku powiatowo-gminnego „Wielkopolski Transport Regionalny”, została przyjęta i stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

 

13. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Poznańskiego na rok 2026 – DRUK Nr 

323. 
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Uzasadnienie do uchwały w sprawie zmiany budżetu na rok 2026 przedstawiła Skarbnik Powiatu, 

Renata Ciurlik. Głównym powodem nowelizacji budżetu było zwiększenie planowanych dochodów o 11 

515 312,04 zł oraz wydatków o 18 260 494,55 zł. Zmiany te wynikają z szeregu przesunięć finansowych, 

rozliczeń z roku ubiegłego oraz nowych potrzeb inwestycyjnych: 

Dochody: 

Największy wzrost odnotowano w dziale transportu (ponad 5,6 mln zł), co wiąże się głównie z dotacją 

na przebudowę drogi Biskupice–Jankowo (5,47 mln zł) oraz wprowadzeniem niewydatkowanych 

środków na drogę Borówiec–Krzesiny. Zwiększono dochody z usług geodezyjnych o 920 100 zł z tytułu 

zaliczek na zmiany klasyfikacji gruntów. Do budżetu przywrócono 1,77 mln zł ze środków tzw. 

„niewygasających”, których nie uda się wydatkować do końca czerwca. Wprowadzono środki unijne 

(1,56 mln zł), które nie wpłynęły w roku ubiegłym, oraz dotacje od Wojewody na utrzymanie 

mieszkańców w Domach Pomocy Społecznej. Odnotowano wpłatę od Klubu Rotary (80 tys. zł) na zakup 

auta dla ośrodka w Mosinie. 

Wydatki: 

Na inwestycje drogowe przeznaczono dodatkowo 4,17 mln zł. Zatwierdzono pomoc finansową dla 

Gminy Mosina (200 tys. zł w 2026 r. i planowany 1 mln zł w 2027 r.) na budowę nowej wieży widokowej 

na Gliniankach. Przewidziano środki dla Policji: 400 tys. zł na poprawę warunków dla psów policyjnych 

oraz 600 tys. zł na magazyn przy komisariacie w Suchym Lesie. Zwiększono wydatki na oświatę (2,6 mln 

zł), w tym na budowę sali sportowej w Bolechowie. Wprowadzono fundusze na nowe programy 

zdrowotne, m.in. wczesne wykrywanie osteoporozy (150 tys. zł). Zabezpieczono środki na dodatki 

motywacyjne dla pracowników jednostek pomocy społecznej (DPS, PCPR, Ośrodek Interwencji 

Kryzysowej). Kluczowym elementem uzasadnienia było wprowadzenie wolnych środków z ubiegłego 

roku w kwocie 55 745 182,51 zł. Zarząd zaproponował, aby aż 45 mln zł przeznaczyć na wcześniejszą 

spłatę istniejącego długu, co niemal całkowicie uwolni powiat od obciążeń kredytowych (pozostały dług 

wyniesie jedynie 75 tys. zł). Skarbnik podsumowała, że po tych zmianach suma bilansowa budżetu 

wynosi ponad 940 mln zł, co zbliża powiat poznański do historycznego progu miliarda złotych. 

 

Prowadzący obrady poprosił Komisję Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu o opinię w sprawie 

omawianego projektu uchwały.  

Jarosław Dobrowolski, Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu 

powiedział, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Poznańskiego na rok 2026 – DRUK Nr 323.  
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Wyniki głosowania: 

ZA: 28, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (28) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz 

Gintrowicz, Marek Gola, Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena 

Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata 

Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, 

Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (1) 

Przemysław Matuszak 

 

Uchwała Nr XXII/322/VII/2026 w sprawie zmiany budżetu Powiatu Poznańskiego na rok 2026, została 

przyjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

14. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Poznańskiego na lata 2026-2030 – DRUK Nr 324. 

 

Skarbnik Renata Ciurlik poinformowała, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej wynikały 

bezpośrednio z nowelizacji budżetu na rok 2026 i miały na celu dostosowanie planów finansowych do 

nowych zadań inwestycyjnych oraz aktualnej sytuacji majątkowej powiatu. 

Do najważniejszych elementów uzasadnienia należały: Dzięki wprowadzeniu „wolnych środków” do 

załącznika nr 1 prognozy, powiat zaplanował spłatę wszystkich kredytów i pożyczek jeszcze w bieżącym 

roku. Skarbnik Renata Ciurlik podkreśliła, że po dokonaniu tych operacji Powiat Poznański znajdzie się 

w komfortowej sytuacji, nie będąc obciążonym żadnymi zobowiązaniami dłużnymi. Ponadto do wykazu 

zadań w załączniku nr 2 wprowadzono sześć nowych zadań inwestycyjnych o łącznej wartości 

wielomilionowej: 

1. Przebudowa ul. Złotnickiej w Suchym Lesie (Złotniki): łączny koszt 2 mln zł (po 1 mln zł w latach 

2026 i 2027).  

2. Rozbudowa drogi Biskupice–Paczkowo (odcinek Biskupice–Jankowo): zadanie o wartości 24 

139 300 zł.  

3. Modernizacja ul. Jankowickiej w Lusówku: budowa przejścia dla pieszych, chodnika i peronu 

autobusowego za kwotę 81 923 zł. 

4. Rozbudowa drogi na odcinku Tulce–Gowarzewo: nakłady w wysokości 9 398 zł. 
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5. Poprawa infrastruktury drogowej w Tulcach: inwestycja o wartości 150 000 zł. 

6. Rewitalizacja Glinianek w Mosinie: budowa nowej wieży widokowej z łącznym nakładem 1,2 

mln zł (200 tys. zł w 2026 r. oraz 1 mln zł w 2027 r.). 

 

Prowadzący obrady poprosił Komisję Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu o opinię w sprawie 

omawianego projektu uchwały.  

Jarosław Dobrowolski, Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu 

powiedział, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Poznańskiego na 

lata 2026-2030 – DRUK Nr 324.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 28, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (28) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz 

Gintrowicz, Marek Gola, Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena 

Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata 

Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, 

Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (1) 

Przemysław Matuszak 

 

Uchwała Nr XXII/323/VII/2026 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Poznańskiego na lata 2026-2030, została przyjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

15. Rozpatrzenie uchwały w sprawie przyjęcia przez Powiat Poznański zadania publicznego z zakresu 

administracji rządowej – DRUK Nr 325. 

 

Wicestarosta Tomasz Łubiński poinformował, że projekt uchwały dotyczy przyjęcia przez Powiat 

Poznański zadania publicznego z zakresu administracji rządowej, które polega na przeprowadzeniu 
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kwalifikacji wojskowej. Jak wskazał wicestarosta Tomasz Łubiński, jest to procedura podejmowana przez 

powiat co roku na podstawie zadania powierzonego przez wojewodę 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie przyjęcia przez Powiat Poznański zadania publicznego z zakresu 

administracji rządowej – DRUK Nr 325.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 28, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (28) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz 

Gintrowicz, Marek Gola, Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena 

Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata 

Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, 

Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (1) 

Przemysław Matuszak 

 

Uchwała Nr XXII/324/VII/2026 w sprawie przyjęcia przez Powiat Poznański zadania publicznego z 

zakresu administracji rządowej, została przyjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

16. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IX/149/VII/2024 Rady Powiatu w Poznaniu 

z dnia 18 grudnia 2024 r. w sprawie zatwierdzenia do realizacji, w okresie od dnia 01.01.2025 r. do 

dnia 31.12.2026 r. projektu „PracujMY!”, dofinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach 

Europejskiego Funduszu Społecznego Plus, w ramach Programu Regionalnego Fundusze Europejskie 

dla Wielkopolski 2021-2027 – DRUK Nr 326. 

 

Elżbieta Nawrocka Członek Zarządu Powiatu powiedziała, że projekt uchwały dotyczy aktualizacji zasad 

realizacji projektu „PracujMY!”, który jest prowadzony przez Powiatowy Urząd Pracy w Poznaniu w 

okresie od 1 stycznia 2025 r. do 31 grudnia 2026 r. Jak wyjaśniła, główne powody wprowadzenia zmian 

to: 

• Zwiększenie finansowania: Powiatowy Urząd Pracy otrzymał informację o zwiększeniu środków 

na realizację projektu o kwotę 30 962,50 zł. 
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• Cel projektu: Zadanie to wpisuje się w kompetencje powiatu w zakresie aktywizacji zawodowej 

oraz przeciwdziałania bezrobociu. 

• Źródło funduszy: Środki pochodzą z Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu 

Społecznego Plus (Program Regionalny Fundusze Europejskie dla Wielkopolski 2021-2027). 

 

Marzena Fiedler, poinformowała, że Komisja Polityki Społecznej i Ochrony Zdrowia projekt uchwały, 

zaopiniowała pozytywnie. 

 

Jarosław Dobrowolski, poinformował, że Komisja Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu 

projekt uchwały, również zaopiniowała pozytywnie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IX/149/VII/2024 Rady Powiatu w Poznaniu z dnia 

18 grudnia 2024 r. w sprawie zatwierdzenia do realizacji, w okresie od dnia 01.01.2025 r. do dnia 

31.12.2026 r. projektu „PracujMY!”, dofinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach 

Europejskiego Funduszu Społecznego Plus, w ramach Programu Regionalnego Fundusze Europejskie 

dla Wielkopolski 2021-2027 – DRUK Nr 326.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 28, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (28) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz 

Gintrowicz, Marek Gola, Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena 

Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata 

Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, 

Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (1) 

Przemysław Matuszak 

 

Uchwała Nr XXII/325/VII/2026 w sprawie zmiany uchwały Nr IX/149/VII/2024 Rady Powiatu w 

Poznaniu z dnia 18 grudnia 2024 r. w sprawie zatwierdzenia do realizacji, w okresie od dnia 01.01.2025 

r. do dnia 31.12.2026 r. projektu „PracujMY!”, dofinansowanego ze środków Unii Europejskiej w 

ramach Europejskiego Funduszu Społecznego Plus, w ramach Programu Regionalnego Fundusze 

Europejskie dla Wielkopolski 2021-2027, została przyjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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17. Rozpatrzenie uchwały w sprawie określenia realizowanych przez powiat poznański zadań z 

zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację tych 

zadań w roku 2026 – DRUK Nr 327. 

 

Elżbieta Nawrocka Członek Zarządu Powiatu powiedziała, że projekt uchwały, dotyczy określenia zadań 

z zakresu rehabilitacji osób niepełnosprawnych oraz podziału środków z Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (PFRON) na 2026 rok. Realizacja zadań z zakresu rehabilitacji 

zawodowej i społecznej jest ustawowym obowiązkiem powiatu, wynikającym z przepisów ustawy z 

1997 roku. Łączna kwota przeznaczona na te cele w 2026 roku wynosi 14 857 993 zł. Największa część 

funduszy, czyli 11 016 348 zł, została zarezerwowana na pokrycie kosztów funkcjonowania Warsztatów 

Terapii Zajęciowej (WTZ). Środki trafią do placówek zlokalizowanych w: Konarzewie, Swarzędzu, 

Drzązgowie, Tarnowie Podgórnym, Murowanej Goślinie, Pobiedziskach, Luboniu i Boduszewie. 

 

Marzena Fiedler, poinformowała, że Komisja Polityki Społecznej i Ochrony Zdrowia projekt uchwały, 

zaopiniowała pozytywnie. 

 

Jarosław Dobrowolski, poinformował, że Komisja Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu 

projekt uchwały, również zaopiniowała pozytywnie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie określenia realizowanych przez powiat poznański zadań z zakresu 

rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację tych zadań w roku 2026 

– DRUK Nr 327.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 28, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (28) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz 

Gintrowicz, Marek Gola, Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena 

Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata 

Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, 

Mikołaj Witaszyk 
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NIEOBECNI (1) 

Przemysław Matuszak 

 

Uchwała Nr XXII/326/VII/2026 w sprawie określenia realizowanych przez powiat poznański zadań z 

zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację tych 

zadań w roku 2026, została przyjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

18. Rozpatrzenia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wystąpienie z wnioskiem do Ministra Spraw 

Wewnętrznych i Administracji o zezwolenie na utworzenie oddziału o profilu mundurowym w Liceum 

Ogólnokształcącym w Zespole Szkół im. Gen. Dezyderego Chłapowskiego w Bolechowie – DRUK Nr 

328. 

 

Elżbieta Nawrocka Członek Zarządu Powiatu w Poznaniu uzasadniła projekt uchwały. Rozszerzenie 

oferty edukacyjnej to stały element działań powiatu, mający na celu uatrakcyjnienie propozycji szkół 

dla kandydatów. Klasa o profilu mundurowym już funkcjonuje w tej szkole, jednak dotychczas opierała 

się na innych przepisach (m.in. na programie autorskim). Uzyskanie zgody ministerstwa sprawi, że 

uczniowie z Bolechowa będą w świetle prawa traktowani tak samo jak ich rówieśnicy ze szkół, które 

taką oficjalną zgodę już posiadają. 

 

Zbigniew Jankowski, poinformował, że Komisja Oświaty i Wychowania projekt uchwały, zaopiniowała 

pozytywnie. 

 

Jacek Sommerfeld wyraził bardzo pozytywną opinię na temat pracy nowej dyrekcji pod 

przewodnictwem Marka Przybylskiego. Podkreślił, że duże zaangażowanie obecnego kierownictwa jest 

dostrzegalne nie tylko przez radnych, ale również przez lokalną społeczność. Jako były sportowiec i 

nauczyciel wychowania fizycznego, radny zaznaczył swoją radość z powstającej przy szkole sali 

sportowej, której otwarcie zaplanowano na wrzesień tego roku. Zwrócił on szczególną uwagę na fakt, 

że obiekt zostanie wyposażony w strzelnicę, co stanowi nawiązanie do bogatych tradycji strzeleckich 

placówki. J. Sommerfeld sformułował przy tym wniosek, aby nowoczesny obiekt był otwarty i dostępny 

nie tylko dla uczniów, ale również dla mieszkańców gminy. Na zakończenie swojej wypowiedzi 

zadeklarował pełne poparcie dla projektu uchwały oraz zmian zachodzących w szkole. 

 

Głosowano w sprawie: 
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Rozpatrzenia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wystąpienie z wnioskiem do Ministra Spraw 

Wewnętrznych i Administracji o zezwolenie na utworzenie oddziału o profilu mundurowym w Liceum 

Ogólnokształcącym w Zespole Szkół im. Gen. Dezyderego Chłapowskiego w Bolechowie – DRUK Nr 328.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 28, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (28) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz 

Gintrowicz, Marek Gola, Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena 

Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata 

Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, 

Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (1) 

Przemysław Matuszak 

 

Uchwała Nr XXII/327/VII/2026 w sprawie wyrażenia zgody na wystąpienie z wnioskiem do Ministra 

Spraw Wewnętrznych i Administracji o zezwolenie na utworzenie oddziału o profilu mundurowym w 

Liceum Ogólnokształcącym w Zespole Szkół im. Gen. Dezyderego Chłapowskiego w Bolechowie, została 

przyjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

19. Rozpatrzenie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości 

gruntowej stanowiącej działki nr 13/4 i 13/5 obręb Zalasewo, Gmina Swarzędz – DRUK Nr 329. 

 

Wicestarosta Tomasz Łubiński omówił kluczowe aspekty uzasadnienia. Powiat ma przejąć w drodze 

darowizny dwie działki (nr 13/4 i 13/5) o łącznej powierzchni około 7000 m². Wartość tych gruntów 

oszacowano na ponad 2 840 000 zł. Nieruchomości są dedykowane pod budowę rodzinnych domów 

dziecka. Plan zakłada przeznaczenie dwóch działek na dwa osobne domy. Wicestarosta wskazał, że 

obecnie jeden z funkcjonujących rodzinnych domów dziecka mieści się w zbyt małym mieszkaniu  

w bloku. Nowa inwestycja ma na celu zapewnienie dzieciom odpowiedniej przestrzeni i standardów 

życia. Przyjęcie uchwały przez Radę jest warunkiem koniecznym do dalszego prowadzenia rozmów i 

sformalizowania nabycia gruntów od KOWR. 

 

Jarosław Dobrowolski, poinformował, że Komisja Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu 

projekt uchwały, zaopiniowała pozytywnie. 
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Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości gruntowej 

stanowiącej działki nr 13/4 i 13/5 obręb Zalasewo, Gmina Swarzędz – DRUK Nr 329.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 28, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (28) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz 

Gintrowicz, Marek Gola, Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena 

Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata 

Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, 

Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (1) 

Przemysław Matuszak 

 

Uchwała Nr XXII/328/VII/2026 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości 

gruntowej stanowiącej działki nr 13/4 i 13/5 obręb Zalasewo, Gmina Swarzędz, została przyjęta i 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

20. Rozpatrzenie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Poznań, z przeznaczeniem 

dla Teatru Muzycznego, w celu wsparcia jego bieżącej działalności i rozszerzenia oferty kulturalnej w 

roku 2026 – DRUK Nr 330. 

 

Starosta Jan Grabkowski uzasadnił projekt uchwały. Analizy wykazują, że co najmniej połowa widzów 

uczestniczących w spektaklach Teatru Muzycznego to mieszkańcy powiatu poznańskiego. Starosta 

podkreślił, że teatr reprezentuje obecnie bardzo wysoki poziom artystyczny, stając się instytucją „z 

prawdziwego zdarzenia”. Środki mają wesprzeć m.in.: kontynuację projektu „Muzyka katedr” (koncerty 

orkiestry Świętego Marcina w sierpniu), V Festiwal Paderewskiego (koncerty m.in. w Komornikach, 

Rokietnicy, Skrzynkach i Jankowicach), Salony Poezji w zamku w Kórniku oraz pałacu w Jankowicach, 

spektakle kameralne wystawiane na terenie gmin powiatu (obecnie w trakcie kontraktowania), 

działania komunikacyjne skierowane bezpośrednio do mieszkańców powiatu. Choć celem jest wsparcie 

teatru, pomoc finansowa musi zostać formalnie przekazana przez struktury miejskie Poznania, który 

jest organem prowadzącym dla tej instytucji. 

 



19 

 

Zarówno Komisja Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki, jak i Komisja Finansów i Gospodarowania 

Mieniem zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie i jednogłośnie. 

 

Jacek Sommerfeld podziękował za szczegółowe informacje o ofercie dla gmin. Zaznaczył, że sam 

korzysta z propozycji teatru i promuje je w mediach społecznościowych. Wyraził nadzieję, że władze 

Poznania będą pamiętać o tej pomocy powiatu przy podejmowaniu decyzji dotyczących wspólnych 

interesów mieszkańców. 

 

Anna Ankiewicz zwróciła uwagę na ogromną wartość, jaką teatr przekazuje przyszłym pokoleniom. 

Radna szczególnie gorąco polecała obejrzenie widowiska „Rewolta”, które opowiada o wydarzeniach 

Czerwca ’56 roku. Podkreśliła, że w 2026 roku przypada 70. rocznica tych wydarzeń, co czyni 

wystawianie takiego spektaklu niezwykle istotnym i aktualnym. Zachwalała warstwę artystyczną 

przedstawienia, w tym libretto, kostiumy oraz scenografię, uznając, że jest to dzieło, którym można 

chwalić się nie tylko w kraju, ale i za granicą. Zachęcała radnych i młodsze pokolenia do uczestnictwa w 

spektaklu oraz zaapelowała, aby Powiat Poznański w swoim kalendarzu na rok 2026 w odpowiedni 

sposób uhonorował rocznicę Poznańskiego Czerwca. 

 

Jan Grabkowski Starosta Poznański zaznaczył, że powiat dotuje bezpośrednio twórczość artystów i 

zaangażowanie dyrekcji, a nie miasto jako strukturę polityczną, dlatego nie oczekuje on specjalnych 

podziękowań od władz Poznania, skupiając się na korzyściach dla widzów. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Poznań, z przeznaczeniem dla 

Teatru Muzycznego, w celu wsparcia jego bieżącej działalności i rozszerzenia oferty kulturalnej w roku 

2026 – DRUK Nr 330.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 27, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (27) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz 

Gintrowicz, Marek Gola, Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena 

Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata 

Przybylska, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (2) 
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Przemysław Matuszak, Jacek Sommerfeld 

 

Uchwała Nr XXII/329/VII/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Poznań, z 

przeznaczeniem dla Teatru Muzycznego, w celu wsparcia jego bieżącej działalności i rozszerzenia oferty 

kulturalnej w roku 2026  , została przyjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

21. Rozpatrzenie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu 

z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu kamizelek nożo- i szpikulcoodpornych dla 

Wojewódzkiej Stacji Pogotowania Ratunkowego w Poznaniu – DRUK Nr 331. 

 

Projekt uchwały uzasadnił Starosta Poznański Jan Grabkowski. Wniosek o wsparcie złożył dyrektor 

pogotowia, uzasadniając go koniecznością ochrony personelu medycznego przed atakami osób 

niezrównoważonych, do których coraz częściej dochodzi podczas niesienia pomocy. Starosta wskazał 

na wchodzące w życie przepisy, zgodnie z którymi w każdej karetce powinny znajdować się dwie 

kamizelki ochronne. Szacunkowy koszt jednej kamizelki nożo- i szpikulcoodpornej wynosi od 2 500 zł 

do 3 000 zł. Przekazana kwota pozwoli na zakup znacznej partii tego sprzętu, co realnie wpłynie na 

bezpieczeństwo załóg medycznych pracujących na terenie powiatu.  

 

Jarosław Dobrowolski, poinformował, że Komisja Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu 

projekt uchwały, zaopiniowała pozytywnie. 

 

Radna Anna Ankiewicz gorąco zachęcała do głosowania „za”, dzieląc się osobistymi obserwacjami z 

wizyty na stacji pogotowia. Opisała sytuacje, z którymi muszą mierzyć się ratownicy, jako „groteskowe”, 

wskazując, że agresja pacjentów jest tak duża, iż przy stacjach pogotowia (podobnie jak przy SOR-ach) 

powinny niemalże funkcjonować posterunki policji. 

 

Radny Jan Broda dopytywał o liczbę kamizelek, jakie uda się zakupić za kwotę 150 tys. zł, oraz czy trafią 

one do każdego ratownika.  

 

Starosta wyjaśnił, że kamizelki nie muszą być noszone permanentnie przez wszystkich, ale muszą 

stanowić wyposażenie każdej karetki (po 2 sztuki), a w razie potrzeby powiat jest gotowy na dalsze 

dofinansowanie takich zakupów w przyszłości. 

 

Głosowano w sprawie: 
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Rozpatrzenie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu z 

przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu kamizelek nożo- i szpikulcoodpornych dla Wojewódzkiej 

Stacji Pogotowania Ratunkowego w Poznaniu – DRUK Nr 331.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 28, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (28) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz 

Gintrowicz, Marek Gola, Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena 

Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata 

Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, 

Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (1) 

Przemysław Matuszak 

 

Uchwała Nr XXII/330/VII/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu 

Wielkopolskiemu z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu kamizelek nożo- i szpikulcoodpornych 

dla Wojewódzkiej Stacji Pogotowania Ratunkowego w Poznaniu  , została przyjęta i stanowi załącznik 

do niniejszego protokołu. 

 

22. Rozpatrzenie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej gminie 

Czerwonak na realizację zadania pn. Modernizacja dachu późnoklasycystycznego pałacu w 

Owińskach w ramach rewitalizacji pałacu w Owińskach – DRUK Nr 332. 

 

Projekt uchwały uzasadnił Starosta Poznański Jan Grabkowski. Jest to wyjątkowe działanie mające na 

celu ratowanie cennego obiektu zabytkowego, który od blisko ćwierć wieku stał niemal nietknięty i 

niszczał. Pałac, w którym do początku lat 90. mieściła się szkoła, przeszedł skomplikowaną drogę 

własnościową (w tym nieudaną próbę sprzedaży prywatnemu inwestorowi), zanim wrócił do gminy. 

Obecnie gmina wykonała już pewne prace przy fundamentach i instalacjach, jednak dach jest 

kluczowym elementem niezbędnym do przetrwania budowli. Ze względu na ogromne koszty, Zarząd 

zdecydował się na bezpośrednią dotację, zamiast kierowania projektu do standardowego otwartego 

konkursu ofert. Po rewitalizacji obiekt ma pełnić funkcję ośrodka konferencyjnego, co w sąsiedztwie 

powiatowego ośrodka dla dzieci niewidomych stworzy nową, atrakcyjną przestrzeń publiczną. 

Na wniosek Starosty zmieniono tytuł zadania w uchwale na: „Modernizacja dachu 
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późnoklasycystycznego pałacu w Owińskach w ramach rewitalizacji obszaru pałacowego w Owińskach”, 

aby zachować pełną tożsamość z nazewnictwem stosowanym w budżecie gminy Czerwonak.  

 

Przewodniczący Paweł Bocian poinformował, że Komisja Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki 

odwiedziła pałac w ubiegłym roku podczas wyjazdowego posiedzenia. Radni zapoznali się ze stanem 

obiektu na miejscu, rozmawiali z wójtem i uznali dofinansowanie za w pełni zasadne. 

 

Jarosław Dobrowolski poinformował, że Komisja Finansów i Gospodarowania Mieniem również wydała 

jednogłośną, pozytywną opinię. 

 

Radny Jacek Sommerfeld poinformował, że jako mieszkaniec i były wójt gminy Czerwonak, poparł na 

komisji projekt uchwały, przypominając, że prace nad ratowaniem zabytku (w tym przygotowanie 

dokumentacji technicznej i konserwatorskiej) rozpoczęły się już w latach 2015–2018. Podkreślił, że bez 

dzisiejszej modernizacji dachu dalsze przetrwanie pałacu byłoby niemożliwe. Zwrócił też uwagę na 

koncepcję wykorzystania obiektu na cele kultury, turystyki oraz wsparcia osób niepełnosprawnych. 

 

Jan Grabkowski Starosta Poznański w odpowiedzi na zapytanie radnego o zakres prac, wyjaśnił, że 

przyznana kwota 1,6 mln zł jest zgodna z wnioskiem wójta gminy Czerwonak i powiat nie ingeruje w 

autonomiczne zamierzenia wykonawcze gminy. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej gminie Czerwonak 

na realizację zadania pn. Modernizacja dachu późnoklasycystycznego pałacu w Owińskach w ramach 

rewitalizacji pałacu w Owińskach – DRUK Nr 332.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 28, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (28) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz 

Gintrowicz, Marek Gola, Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena 

Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata 

Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, 

Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (1) 
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Przemysław Matuszak 

 

Uchwała Nr XXII/331/VII/2026 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej gminie 

Czerwonak na realizację zadania pn. Modernizacja dachu późnoklasycystycznego pałacu w Owińskach 

w ramach rewitalizacji pałacu w Owińskach, została przyjęta i stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

 

23. Rozpatrzenie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej gminie 

Mosina na realizację zadania pn. Rewitalizacja terenu Glinianek w Mosinie wraz z budową nowej 

wieży widokowej – DRUK Nr 333. 

 

Jan Grabkowski Starosta Poznański uzasadnił projekt uchwały. To jest następna gmina, której chcemy 

udzielić pomocy – może nie na zabytek, ale na rzecz ważną z punktu widzenia turystycznego i 

widokowego. Pan burmistrz złożył do nas wniosek o dofinansowanie budowy wieży. W tym roku jest to 

200 000 zł, w przyszłym roku jest to milion złotych. Tam istniała wieża, ale przestała być bezpieczna i 

trzeba ją było zdemontować. Jest projekt nowej wieży, którą gmina chce zacząć budować. Z tego co 

wiem, to miejsce absolutnie popularne i dużo ludzi chce patrzeć na widoki z tej wieży, a widoki stamtąd 

muszą być piękne. W związku z tym proponuję państwu, byśmy dofinansowali gminie Mosina tę 

inwestycję. 

 

Paweł Bocian powiedział, że Komisja Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki wspiera turystykę w powiecie 

poznańskim i opinia jest jednogłośnie pozytywna. 

 

Jarosław Dobrowolski, poinformował, że Komisja Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu 

projekt uchwały, również zaopiniowała pozytywnie. 

 

Radny Waldemar Demuth podziękował za wprowadzenie tego punktu pod obrady. To miejsce stało się 

wyjątkowym punktem na mapie turystycznej powiatu poznańskiego i nie tylko, odwiedzają je goście z 

zagranicy. Poprzednia konstrukcja drewniana z lat 2011–2012 nie wytrzymała próby czasu. Zachęcam 

do zagłosowania za tą uchwałą; jestem przekonany, że nowe rozwiązanie technologiczne – konstrukcja 

stalowo-drewniana – będzie trwalsza. Całość inwestycji planuje się na około 3 800 000 zł. Jest to brama 

do Wielkopolskiego Parku Narodowego. 

 

Radny Jan Broda zapytał o trwałość, bo poprzednia miała być trwalsza, niż się okazała. 
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Waldemar Demuth (Ad Vocem)  poinformował, że został opracowany plan funkcjonalno-użytkowy na 

konstrukcję stalowo-drewnianą, podobną do tej w Luboniu na Szachtach, która jest zdecydowanie 

bardziej trwała. Poprzednia, wyłącznie drewniana, wytrzymała 14 lat; w 2022 roku zakwestionowano 

jej trwałość. Mam nadzieję, że ten projekt będzie zdecydowanie trwalszy. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej gminie Mosina na 

realizację zadania pn. Rewitalizacja terenu Glinianek w Mosinie wraz z budową nowej wieży widokowej 

– DRUK Nr 333.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 27, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (27) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Marzena Fiedler, Tomasz Gintrowicz, Marek Gola, 

Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz 

Łubiński, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata Przybylska, Jacek 

Sommerfeld, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (2) 

Jarosław Dobrowolski, Przemysław Matuszak 

 

Uchwała Nr XXII/332/VII/2026 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej gminie 

Mosina na realizację zadania pn. Rewitalizacja terenu Glinianek w Mosinie wraz z budową nowej wieży 

widokowej, została przyjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

24. Rozpatrzenie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Gminie Dopiewo – DRUK Nr 334. 

 

Tomasz Łubiński Wicestarosta przedstawił uzasadnienie projektu uchwały. Pomoc rzeczowa dla Gminy 

Dopiewo wiąże się z zakończeniem przebudowy kolejnego etapu ulicy Poznańskiej w miejscowości 

Dąbrówka. W ramach inwestycji drogowej wybudowano oświetlenie na odcinku od ulicy Kolejowej do 

ulicy Słonecznej. Budowa i utrzymanie oświetlenia drogowego nie należy do zadań powiatu, lecz jest 

zadaniem własnym gminy. Przekazanie oświetlenia w formie pomocy rzeczowej pozwala na formalne 

przejęcie tej infrastruktury przez Gminę Dopiewo. Wartość przekazywanego oświetlenia została 

określona na kwotę ponad 461 000 zł. 
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Opinia Komisji Komunikacji, Budownictwa i Infrastruktury - Przewodniczący Andrzej Strażyński 

poinformował, że komisja zaopiniowała projekt pozytywnie i jednogłośnie. 

 

Opinia Komisji Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu - Wiceprzewodniczący Marek Gola 

przekazał, że ta komisja również wydała jednogłośnie pozytywną opinię. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Gminie Dopiewo – DRUK Nr 334.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Marzena Fiedler, Tomasz Gintrowicz, Marek Gola, 

Zbigniew Jankowski, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta Nawrocka, 

Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej Strażyński, 

Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, Mikołaj Witaszyk 

BRAK GŁOSU (1) 

Paweł Jazy 

NIEOBECNI (3) 

Jarosław Dobrowolski, Jan Grabkowski, Przemysław Matuszak 

 

Uchwała Nr XXII/333/VII/2026 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Gminie Dopiewo, została 

przyjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

25. Rozpatrzenie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Czerwonak prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2407P – ul. Poznańska w m. Kliny 

– DRUK Nr 335. 

 

Tomasz Łubiński Wicestarosta omówił „pakiet uchwał drogowych” (punkty 25–31). Wicestarosta 

przedstawił zbiorczo siedem uchwał dotyczących współpracy z gminami w zakresie infrastruktury 

drogowej: 

- Czerwonak (Druk 335): Budowa ścieżki pieszo-rowerowej Kicin–Kliny (finansowanie 50/50 po 800 tys. 

zł, termin do końca 2027 r.), 
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- Komorniki (Druk 336): Projekt drugiego przejścia pod linią kolejową w stronę Sulechowa 

(zabezpieczenie niewykorzystanych 60 tys. zł), 

- Mosina (Druki 337 i 338): Dokumentacja techniczna ścieżki do Żabinka oraz przedłużenie prawoskrętu 

w ul. Wawrzyniaka (przesunięcie niewykorzystanych środków i terminów na 2027 r.),  

- Puszczykowo (Druk 339): Budowa przejścia dla pieszych przy ul. Nadwarciańskiej (zwiększenie środków 

o 20 tys. zł do łącznej kwoty 220 tys. zł), 

- Suchy Las (Druk 340): Modernizacja skrzyżowania ul. Czołgowej i Złotnickiej w ramach programu 

wspierającego obronność (inwestycja za ponad 6 mln zł) 

- Tarnowo Podgórne (Druk 341): Przebudowa ul. Rynkowej w zakresie przejścia dla pieszych i przejazdu 

rowerowego (koszt 250 tys. zł, finansowany przez gminę). 

 

Opinia Komisji Komunikacji, Budownictwa i Infrastruktury - Przewodniczący Andrzej Strażyński 

poinformował, że komisja „pakiet uchwał drogowych” (punkty 25–31) zaopiniowała pozytywnie i 

jednogłośnie. 

 

Opinia Komisji Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu - Wiceprzewodniczący Marek Gola 

przekazał, że ta komisja również wydała jednogłośnie pozytywną opinię do „pakietu uchwał 

drogowych” (punkty 25–31). 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Czerwonak prowadzenia zadania publicznego w 

zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2407P – ul. Poznańska w m. Kliny – DRUK Nr 335.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (26) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Marzena Fiedler, Tomasz Gintrowicz, Marek Gola, 

Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta 

Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej 

Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (3) 

Jarosław Dobrowolski, Jan Grabkowski, Przemysław Matuszak 
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Uchwała Nr XXII/334/VII/2026 w sprawie powierzenia Gminie Czerwonak prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2407P – ul. Poznańska w m. Kliny , 

została przyjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

26. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr V/60/VII/2024 Rady Powiatu w Poznaniu z 

dnia 28 sierpnia 2024 r. w sprawie powierzenia Gminie Komorniki prowadzenia zadania publicznego 

w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2390P w miejscowości Wiry, zmienionej 

Uchwałami Rady Powiatu w Poznaniu nr XV/224/VII/2025 z dnia 10 czerwca 2025 r. i nr 

XVIII/264/VII/2025 z dnia 29 października 2025 r. – DRUK Nr 336. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr V/60/VII/2024 Rady Powiatu w Poznaniu z dnia 28 

sierpnia 2024 r. w sprawie powierzenia Gminie Komorniki prowadzenia zadania publicznego w zakresie 

zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2390P w miejscowości Wiry, zmienionej Uchwałami Rady 

Powiatu w Poznaniu nr XV/224/VII/2025 z dnia 10 czerwca 2025 r. i nr XVIII/264/VII/2025 z dnia 29 

października 2025 r. – DRUK Nr 336.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (26) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Marzena Fiedler, Tomasz Gintrowicz, Marek Gola, 

Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta 

Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej 

Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (3) 

Jarosław Dobrowolski, Jan Grabkowski, Przemysław Matuszak 

 

Uchwała Nr XXII/335/VII/2026 w sprawie zmiany uchwały nr V/60/VII/2024 Rady Powiatu w Poznaniu 

z dnia 28 sierpnia 2024 r. w sprawie powierzenia Gminie Komorniki prowadzenia zadania publicznego 

w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2390P w miejscowości Wiry, zmienionej 

Uchwałami Rady Powiatu w Poznaniu nr XV/224/VII/2025 z dnia 10 czerwca 2025 r. i nr 

XVIII/264/VII/2025 z dnia 29 października 2025 r.  , została przyjęta i stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

 



28 

 

27. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LX/812/VI/2024 Rady Powiatu w Poznaniu z 

dnia 20 marca 2024 r. w sprawie powierzenia Gminie Mosina prowadzenia zadania publicznego w 

zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2463P – ul. Śremska w m. Mosina, zmienionej 

Uchwałą nr XII/196/VII/2025 Rady Powiatu w Poznaniu z dnia 19 marca 2025 r. – DRUK Nr 337. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LX/812/VI/2024 Rady Powiatu w Poznaniu z dnia 

20 marca 2024 r. w sprawie powierzenia Gminie Mosina prowadzenia zadania publicznego w zakresie 

zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2463P – ul. Śremska w m. Mosina, zmienionej Uchwałą nr 

XII/196/VII/2025 Rady Powiatu w Poznaniu z dnia 19 marca 2025 r. – DRUK Nr 337.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (26) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Marzena Fiedler, Tomasz Gintrowicz, Marek Gola, 

Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta 

Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej 

Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (3) 

Jarosław Dobrowolski, Jan Grabkowski, Przemysław Matuszak 

 

Uchwała Nr XXII/336/VII/2026 w sprawie zmiany uchwały nr LX/812/VI/2024 Rady Powiatu w Poznaniu 

z dnia 20 marca 2024 r. w sprawie powierzenia Gminie Mosina prowadzenia zadania publicznego w 

zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2463P – ul. Śremska w m. Mosina, zmienionej 

Uchwałą nr XII/196/VII/2025 Rady Powiatu w Poznaniu z dnia 19 marca 2025 r. , została przyjęta i 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

28. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LX/813/VI/2024 Rady Powiatu w Poznaniu z 

dnia 20 marca 2024 r. w sprawie powierzenia Gminie Mosina prowadzenia zadania publicznego w 

zakresie zarządzania publicznymi drogami powiatowymi nr 2463P, 2465P i 2466P w m. Mosina, 

zmienionej Uchwałą nr XII/197/VII/2025 Rady Powiatu w Poznaniu z dnia 19 marca 2025 r. – DRUK 

Nr 338. 

 

Głosowano w sprawie: 
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Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LX/813/VI/2024 Rady Powiatu w Poznaniu z dnia 

20 marca 2024 r. w sprawie powierzenia Gminie Mosina prowadzenia zadania publicznego w zakresie 

zarządzania publicznymi drogami powiatowymi nr 2463P, 2465P i 2466P w m. Mosina, zmienionej 

Uchwałą nr XII/197/VII/2025 Rady Powiatu w Poznaniu z dnia 19 marca 2025 r. – DRUK Nr 338.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (26) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Marzena Fiedler, Tomasz Gintrowicz, Marek Gola, 

Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta 

Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej 

Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (3) 

Jarosław Dobrowolski, Jan Grabkowski, Przemysław Matuszak 

 

Uchwała Nr XXII/337/VII/2026 w sprawie zmiany uchwały nr LX/813/VI/2024 Rady Powiatu w Poznaniu 

z dnia 20 marca 2024 r. w sprawie powierzenia Gminie Mosina prowadzenia zadania publicznego w 

zakresie zarządzania publicznymi drogami powiatowymi nr 2463P, 2465P i 2466P w m. Mosina, 

zmienionej Uchwałą nr XII/197/VII/2025 Rady Powiatu w Poznaniu z dnia 19 marca 2025 r.  , została 

przyjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

29. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XII/198/VII/2025 Rady Powiatu w Poznaniu 

z dnia 19 marca 2025 r. w sprawie powierzenia Gminie Puszczykowo prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2490P – ul. Nadwarciańska w m. 

Puszczykowo, zmienionej Uchwałą Rady Powiatu w Poznaniu nr XX/307/VII/2025 z dnia 17 grudnia 

2025 r. – DRUK Nr 339. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XII/198/VII/2025 Rady Powiatu w Poznaniu z dnia 

19 marca 2025 r. w sprawie powierzenia Gminie Puszczykowo prowadzenia zadania publicznego w 

zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2490P – ul. Nadwarciańska w m. Puszczykowo, 

zmienionej Uchwałą Rady Powiatu w Poznaniu nr XX/307/VII/2025 z dnia 17 grudnia 2025 r. – DRUK Nr 

339.  
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Wyniki głosowania: 

ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (26) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Marzena Fiedler, Tomasz Gintrowicz, Marek Gola, 

Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta 

Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej 

Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (3) 

Jarosław Dobrowolski, Jan Grabkowski, Przemysław Matuszak 

 

Uchwała Nr XXII/338/VII/2026 w sprawie zmiany uchwały nr XII/198/VII/2025 Rady Powiatu w 

Poznaniu z dnia 19 marca 2025 r. w sprawie powierzenia Gminie Puszczykowo prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2490P – ul. Nadwarciańska w m. 

Puszczykowo, zmienionej Uchwałą Rady Powiatu w Poznaniu nr XX/307/VII/2025 z dnia 17 grudnia 

2025 r., została przyjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

30. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LXI/828/VI/2024 Rady Powiatu w Poznaniu 

z dnia 17 kwietnia 2024 r. w sprawie powierzenia Gminie Suchy Las prowadzenia zadania publicznego 

w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2430P – ul. Złotnicka w m. Złotniki, zmienionej 

Uchwałą Rady Powiatu w Poznaniu nr VII/115/VII/2024 z dnia 23 października 2024 r. – DRUK Nr 340. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LXI/828/VI/2024 Rady Powiatu w Poznaniu z dnia 

17 kwietnia 2024 r. w sprawie powierzenia Gminie Suchy Las prowadzenia zadania publicznego w 

zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2430P – ul. Złotnicka w m. Złotniki, zmienionej 

Uchwałą Rady Powiatu w Poznaniu nr VII/115/VII/2024 z dnia 23 października 2024 r. – DRUK Nr 340.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (26) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Marzena Fiedler, Tomasz Gintrowicz, Marek Gola, 

Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta 
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Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej 

Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (3) 

Jarosław Dobrowolski, Jan Grabkowski, Przemysław Matuszak 

 

Uchwała Nr XXII/339/VII/2026 w sprawie zmiany uchwały nr LXI/828/VI/2024 Rady Powiatu w 

Poznaniu z dnia 17 kwietnia 2024 r. w sprawie powierzenia Gminie Suchy Las prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2430P – ul. Złotnicka w m. Złotniki, 

zmienionej Uchwałą Rady Powiatu w Poznaniu nr VII/115/VII/2024 z dnia 23 października 2024 r., 

została przyjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

31. Rozpatrzenie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Tarnowo Podgórne prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2405P w miejscowości 

Przeźmierowo – DRUK Nr 341. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Tarnowo Podgórne prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2405P w miejscowości 

Przeźmierowo – DRUK Nr 341.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (26) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Marzena Fiedler, Tomasz Gintrowicz, Marek Gola, 

Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta 

Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej 

Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (3) 

Jarosław Dobrowolski, Jan Grabkowski, Przemysław Matuszak 

 

Uchwała Nr XXII/340/VII/2026 w sprawie powierzenia Gminie Tarnowo Podgórne prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2405P w miejscowości 

Przeźmierowo, została przyjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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32. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Poznaniu. 

 

Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Poznaniu za okres od 26 stycznia do 13 marca przedstawił 

wicestarosta Tomasz Łubiński. W tym czasie Zarząd obradował na 12 posiedzeniach i podjął 155 uchwał. 

Zarząd uzgodnił 25 projektów planów zagospodarowania przestrzennego (dwóch nie uzgodnił), 

rozpatrzył wnioski o zmiany w planach finansowych jednostek oraz zatwierdził informację z wykonania 

budżetu powiatu za IV kwartał 2025 roku. Zapoznano się z ekspertyzami technicznymi pięciu obiektów 

powiatowych pod kątem ich przydatności do zbiorowej ochrony o znaczeniu lokalnym. Badania 

wykazały, że budynki te nie spełniają wymagań konstrukcyjnych i funkcjonalnych dla tego typu budowli. 

Zarząd zaakceptował również wnioski do Wojewody Wielkopolskiego o dotacje na programy ochrony 

ludności i obrony cywilnej. Przyjęto do wiadomości sześć decyzji Starosty Poznańskiego określających 

odszkodowania za grunty przejęte w trybie ZRID pod budowę i rozbudowę dróg. Zarząd wyraził zgodę 

na nauczanie indywidualne dla pięciu uczniów oraz zapoznał się z ofertą edukacyjną szkół na rok szkolny 

2026/2027. Przyznano dodatki motywacyjne dla dyrektorów placówek oświatowych i złożono wniosek 

do programu „Szatnia na medal” dla liceum w Kórniku. Zaakceptowano propozycje do naboru w 

programie „Kultura w drodze” (finansowanego w 80% przez Urząd Marszałkowski). Zarząd 

odpowiedział także na wniosek klubu radnych PiS w sprawie wsparcia finansowego budowy Muzeum 

Powstania Wielkopolskiego. Zarząd zapoznał się z informacjami o wynikach kontroli Komisji Rewizyjnej 

dotyczących m.in. remontów w ośrodku w Owińskach, dotacji na prace przy zabytkach oraz rozpoczęciu 

kontroli remontów dróg w Przeźmierowie i Dąbrówce. Dodatkowo Zarząd przekazał radzie 

sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za rok 2025, które było 

przedmiotem odrębnego punktu sesji. 

 

33. Interpelacje i zapytania Radnych oraz odpowiedzi. 

 

W punkcie dotyczącym interpelacji i zapytań radnych, nie odnotowano żadnych zgłoszeń. 

Przewodniczący Rady, po zapytaniu radnych o chęć złożenia interpelacji lub zapytań i stwierdzeniu 

braku zgłoszeń, zamknął ten punkt obrad. 

 

34. Wolne głosy i wnioski. 

 

Przewodniczący Rady rozpoczął ten punkt, przekazując dwa komunikaty. Pierwszy dotyczył przesłania 

radnym materiałów dotyczących średnich wynagrodzeń nauczycieli za 2025 rok. Drugi był 

przypomnieniem o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych do 30 kwietnia 2026 roku. 

Poinformował również, że kolejna sesja odbędzie się 22 kwietnia w Dworze w Skrzynkach. 
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Radna Marzena Fiedler podziękowała dyrektor PCPR, Annie Czerniak, za przygotowanie szczegółowego 

sprawozdania, podkreślając rolę empatii w pracy z osobami potrzebującymi. Zaprosiła także wszystkich 

radnych na turniej MÖllki, który zaplanowano na 18 kwietnia br. 

 

Radny Jacek Sommerfeld skierował do Zarządu dwa pytania. Pierwsze dotyczyło szczegółów wniosków 

złożonych do Wojewody w ramach programu ochrony ludności i obrony cywilnej. Drugie dotyczyło tego, 

czy złożono już wniosek o dofinansowanie budowy mostu na rzece Trojanka w Murowanej Goślinie.  

 

Tomasz Łubiński Wicestarosta Poznański odpowiedział na pytania radnego Sommerfelda. Wyjaśnił, że 

informacje o wnioskach dotyczących obrony cywilnej są dostępne w BIP, ale Zarząd może przygotować 

dodatkową informację. W kwestii mostu w Murowanej Goślinie poinformował, że wniosek nie został 

jeszcze złożony z powodu braku decyzji ZRID, co uniemożliwia realizację zadania w bieżącym roku i 

prawdopodobnie przesunie je na rok przyszły.  

 

Radny Mikołaj Witaszyk podziękował staroście i wicestaroście w imieniu mieszkańców gminy 

Pobiedziska za pozyskanie środków na modernizację drogi Biskupice–Jankowo. Odniósł się także do 

planowanej budowy ścieżki rowerowej w Główience, akceptując koncepcję wicestarosty dotyczącą 

realizacji tej inwestycji w dwóch etapach, co ma przyspieszyć prace. 

 

Tomasz Łubiński Wicestarosta Poznański odniósł się do wypowiedzi radnego Witaszyka, argumentując, 

że etapowanie inwestycji (najpierw projekt, potem budowa) jest bardziej skuteczną metodą działania 

powiatu. 

 

35. Zamknięcie sesji. 

 

Prowadzący obrady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i ogłosił zamknięcie XXII sesji Rady 

Powiatu w Poznaniu. 

 

 

  

 

 

Przygotowała: Monika Tarajkowska 


